
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº        ,   de 2012 

(DO SR. SARNEY FILHO) 

 

Requerimento de Informação à Senhora 

Ministra do Meio Ambiente, Isabela 

Teixeira, sobre mineração de ouro em 

Belo Monte. 

 

Senhor Presidente, 

     Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinado com os artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja encaminhado à 

senhora ministra do Meio Ambiente, Isabela Teixeira, pedido de informações 

sobre a exploração de minério de ouro nas imediações de Belo Monte. 

Consta que a empresa canadense Belo Sun Mining 

Corporation está instalando um mega empreendimento para explorar ouro no 

rio Xingu, no lugar conhecido como Volta Grande do Xingu. Seria o maior 

empreendimento para produção de ouro no Brasil. Mas ele se instala em área 

já afetada pelas obras da usina de Belo Monte.  

Considerando: a dimensão do empreendimento; o fato dele ser 

implantado em trecho com redução em 80% do volume das águas do Rio Xingu 

devido à usina de Belo Monte; o grande impacto ambiental causado por este 

tipo de empreendimento afetando o rio as comunidades à jusante... 

Indagamos: 

1 – Que licenças ambientais foram concedidas pelo Ibama para 

instalação do empreendimento? Quais as condicionantes estabelecidas?  

2 – Quais os impactos ambientais previstos para região com a 

instalação da obra? 

3 – Solicitamos cópia dos pareceres técnicos do Ibama sobre o 

empreendimento. 

4 – O Relatório de Impacto Ambiental e os Estudos de Impacto 

Ambiental (EIA/RIMA) foram apresentados? Em caso positivo, eles atendem às 

condicionantes necessárias para liberação da obra? 



5 – Qual a quantidade mensal/anual da substância química 

cianeto será utilizada no processo industrial?  

6 – Uma vez que se trata de substância extremamente nociva 

ao ser humano e ao meio ambiente, que procedimentos foram estabelecidos 

para o estoque, manuseio e descarte do cianeto? 

   Sala das Sessões,       de setembro de 2012. 

 

Deputado SARNEY FILHO 

PV/MA 

 


